

鱼跃太白湖 龙年行大运

济宁第九届太白湖捕鱼节开幕

本报济宁1月2日讯(记者 邓超 王浩然) 1月1日,以“鱼跃太白湖 龙年行大运”为主题的济宁第九届太白湖捕鱼节盛大开幕。通过举办丰富多彩的头鱼拍卖、舞龙舞狮、高跷旱船、书法送福等环节,为市民和游客打造一个集民俗性、观赏性、参与性相结合的旅游节庆活动。

“起!起!起!”简短的开幕式后,渔民开始拉网开捕。随着一声声有力的吆喝,渔民将网中一条条鲜活肥美的鱼儿分拣到巨大的网兜里。现场一派鱼跃水面、水美鱼肥的丰收景象。

“太震撼了!今年的捕鱼节现场比往届更加火爆。”游客程先生是一名摄影爱好者,他一边用相机记录热闹的捕鱼场面,一边兴奋地说。

这次冬季捕捞以草鱼、鲢鱼、鲤鱼为主,总计约30万斤。这些鱼个头大,肉质鲜美,非常畅销。当天现场设置了售卖点,很快被市民、游客抢购一空。

捕鱼节上最大的看点就是鱼王竞拍环节了。当天,捕上来的头网大鱼被送达竞拍现场。竞拍者轮番举牌,都希望拍下鱼王,为新年讨个好彩头。



济宁第九届太白湖捕鱼节开幕现场。

竞拍现场高潮起伏,气氛十分热烈。经过几番竞价,最终重达103斤的“鱼王”以77.88万元拍出。同时,新年第一网鱼分别赠送给济宁市第一中学和太白

湖新区石桥镇敬老院,预祝莘莘学子鱼跃龙门、金榜题名,祝愿老年人身体健康、吉庆有鱼。

活动期间,游客除了观赏捕鱼、参加“鱼王”竞拍,还能在现

场免费品尝鲜美的鱼汤。新年第一天品上一碗热气腾腾的鱼汤,寓意“年年有余”。不仅如此,活动邀请知名书法家,为大家挥毫泼墨,新春送福。现场还举办了

新年市集,在游乐之余游客可以置办一些年货带回家。

太白湖新区深入实施“三年蝶变行动”,以国家级旅游度假区和省级全域旅游示范区“两区同创”为目标,招引重大文旅项目,推进“提振文旅消费”活动,引入了九春里露营地等时尚旅游项目,成功举办了牡丹花会、鸟巢啤酒节、运河音乐节、半程马拉松赛等节庆活动126场,累计发放文旅消费券1600余万元,吸引省内外游客560万人次,实现旅游综合收入18亿元,先后被评为“山东省文化产业示范基地”“太白诗词吟诵基地”“济宁十大夏季网红打卡地”等称号,运河印巷文体商旅综合体获评全市唯一的“省级夜间文化和旅游消费集聚区”,在全市下半年绿色低碳高质量发展现场观摩中,复兴之路文化科技项目被评为产业类“十佳项目”,“太白湖文旅”品牌越发闪耀。



扫码看视频。

改善居民用气,消除安全隐患

太白湖新区建设局燃气管道改造点燃民生“温度”

本报济宁1月2日讯(记者 邓超 通讯员 李文) 2023年12月26日,随着济东新村心怡园、冬絮园居民天然气点火供气,标志着济东新村燃气老旧设施改造全部完工,由原来的点供气实现了管输供气。

区建设局与石桥镇人民政府、兖煤物业管理有限公司、济宁华润燃气有限公司、山东亿嘉置业有限公司沟通协商,克难攻坚集中施工力量,快速推进燃气管网及附属设施、户内燃气设施的勘察设计、工程建设、验收通气等。改造工程于2023年5月份开工,11月底竣工验收,12月初开始置换供气,组织施工队伍对济东新村13个居民社区庭院管网及7623户居民户内燃气设施进行更新改造,废除原燃气管道,重新进行户内外燃气管道和外挂表安装,实施户表外移改造工程,共完成投资3000余万元,敷设市政管网4372米、庭院燃气管网7384米、架空管道14660米、室外立管80464米,建设燃气调压柜2座,更换户内燃气表及长寿命软管7623户。

济东新村是上世纪90年代



小区内外燃气设施完成改造。

建设的老旧小区,人口密度大、入住率高。为改善居民用气环境,彻底根治燃气设施严重老化,消除燃气安全隐患,保障群众安全用气,区建设局履职尽责,统筹资金3000余万元,免费对所有居民及商业户内外燃气设施进行更新改造,居民无需支付任何费用,顺利完成气源切换并向济东新村居民和商业用户供气,结束了济东新村10余年以来点供应燃气的历史,

居民燃气费用由原来的3.3元/方下调至2.55元/方,与中心城区居民用气价格一致,降低了群众的用气负担。

下一步,区建设局将立足群众需求,始终把居民供暖、燃气安全作为重点工作,牢固树立底线思维,全力做好所承担的各项工作任务,真心实意为群众办好事、办实事、解难事,不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感。

突出文化浸润特色

推进“筑基工程”走实

本报济宁1月2日讯(记者 陈丹) 2023年12月27日,“铸牢中华民族共同体意识图书角”挂牌仪式在济宁学院附属小学太白湖校区举办。市政协常委、致公党济宁市委员会副主委程秀兰向学校捐赠了价值万余元的图书500册。

市委统战部副部长、市民族宗教局局长张洪军介绍,在中小学广泛开展铸牢中华民族共同体意识教育,事关中华民族复兴伟业,事关国家统一和民族团结。要加强爱国主义教育,深化少年儿童思想道德教育,铸牢中华民族共同体意识,激励广大少年儿童为实现

中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗。本次活动的举办,是推动民族团结进步创建进学校,把铸牢中华民族共同体意识贯穿教书育人全过程,推进“筑基工程”走深走实的一次生动实践。

下一步,济宁市将全面落实党中央关于民族工作的决策部署,全面加强党对民族工作的领导,紧紧围绕铸牢中华民族共同体意识这一主线,立足济宁市作为儒家文化发源地、中华优秀传统文化传承地的独特文化优势,突出文化浸润特色,推动铸牢中华民族共同体意识工作走深走细走实。



挂牌仪式现场。